



一句话新闻

为有效杜绝毁绿种菜现象,美化垃圾中转站周边环境,近日,合肥市高新区城管局在梧桐路垃圾中转站周边移植100棵桂花树,有效净化了垃圾站气味难闻的现象。
□王婷 记者 马冰璐

志愿服务传递温暖力量 同心协力共建美好家园

双塘村探索“党建+志愿服务”模式,推进“五好”小区建设

星报讯(李玲 朱静 陈三虎 记者 马冰璐) 每月定期走进老年活动中心,免费为老人理发;水电、手机、家电出现问题,一个招呼,维修小分队即可上门帮忙维修……为深入推进党建领航小区治理“五好”建设,合肥市蜀山区南岗镇双塘村党委积极探索,以党建引领小区治理,构建“党建+志愿服务”模式,引导党员、志愿者发挥示范作用,开创小区治理新局面。

志愿服务延伸到居民“家门口” 传递温暖力量

6月5日一大早,双塘村村民方凯等三名志愿者就带着成套工具来到了南岗和园小区老年活动中心。当天上午,三名志愿者在老年活动中心开起了爱心理发铺,50多位老人排队理发,享受这一贴心服务。

“我学理发有十几年了,一般上午店里客人也不多,来给老人免费理发,是我力所能及的事情。”方凯是双塘村魏郢村民组村民,在南岗和园小区门口开了一家理发店,得知双塘村党委正在招募志愿者,他赶紧报了名,希望能用自己的手艺为家门口的老人提供志愿服务。

与方凯有着同样想法的还有会手机维修技术的魏飞,同为双塘村村民,他也加

入了志愿者队伍。

积极挖掘党员资源,探索建立 “党建+志愿服务”工作机制

和园小区有2400多户居民,老人居多。日前,合肥市蜀山区启动开展“群众出卷 我们答卷”实践活动暨党建领航小区治理“五好”建设活动,以“走、听、研、办”方式回应群众期待,让蜀山发展惠及更多居民。从百姓实际需求出发,南岗镇双塘村党委走进和园小区倾听民声,了解到了百姓对于免费理发、医疗等服务的需求。

双塘村党委立即行动,主动挖掘辖区内技能型党员、热心群众,鼓励党员、热心群众争当志愿服务活动的“排头兵”和“领航员”,切实为居民排忧解难。目前,首批志愿者已经加入。

“我们以建设‘服务型党组织’为工作重心,着力培养和打造一支党性观念强、作用发挥好的党员队伍。”双塘村党委书记夏国苍说道,接下来,双塘村将根据志愿者类型,成立不同的志愿者队伍,探索建立“党建+志愿服务”工作机制,以“为民”为宗旨、以“便民”为重点、以“机制”为保障,不断为群众排忧解难,助力“五好”小区建设,进一步增强居民获得感、幸福感。

加大水体巡查 筑起生命安全线

星报讯(束媛媛 记者 马冰璐) “您好,这个水域比较开阔,存在安全隐患,这大晚上视野也不好,您还是不要在此逗留,尽快离开!”晚上11时,在合肥市高新区蜀峰湾公园附近,巡查员孙刚在巡逻时发现一位夜钓的群众,经过一番劝导后,该群众离开。随着气温升高,越来越多的市民选择去湖边避暑休闲,但是夜钓、游泳等不文明现象也随之增多,每年私下河导致溺水身亡的报道屡见不鲜,这类行为的危险性极高。

为防止安全事故的发生,近期,高新区城管局成立巡逻小分队,加大水体巡查力度,2人一组,每天早上6:00~8:00、晚上8:00~12:00两个时段配备高音喇叭、对讲机在高新区蜀峰湾公园、王咀湖公园等水域

周边进行日常巡逻,及时劝阻夜间垂钓、下河游泳等不文明行为。

为了应对突发状况,巡逻小队提前配备好救生圈、救生衣、救生绳等物资,防止突发紧急情况,能第一时间组织救援,最大限度保障群众的生命安全。此外,为提高市民安全意识,吸引过往市民的关注,高新区城管局在水域显眼位置周边增设50处设有“禁止游泳、禁止钓鱼”等字样的安全警示牌。“夏季是溺水的高发期,尤其是晚上能见度低,再加上周边人流量较少,钓鱼、游泳时不小心溺水,是很难被发现的。”结束了一天的巡逻后孙刚说,“每年夏天看到溺亡的新闻真的很揪心,希望大家珍惜生命,提高安全防护意识,遵守公园秩序,不要擅自下河。”

打通“瓶颈”,告别小区“行路难”

星报讯(张文君 黄紫瑶 记者 沈娟娟) “以前小区里一进车,我都赶忙把自家孙子往路牙上赶,生怕被碰着,现在好太多,不仅小区大门口和安全通道口,都用黄色实线画上禁停标志,这里面路上也没占道的车子了,做起来畅通多了。”对比小区的前后路况,家住榆林桥畔小区的李奶奶为合肥市石桥社区大力整治小区停车难问题竖起大拇指。

榆林桥畔党员楼栋长高红介绍,榆林桥畔小区回迁近6年,整个小区居住饱和度较高,内部停车位远不能满足业主停车需求。乱停乱放,不仅让榆林桥畔小区居住环境质量直线下降,还严重影响了小区消防安全,切断了应急救援通道。

“早在居民就小区路况问题向社区反映之前,我们就已经在做车辆停放整治前的筹备工作了。”石桥社区党总支书记孔维松说,社区已梳理了小区内、外两部分问题。

在“党群”会议上,社区党总支、物业、群众代表等就小区停车难问题,通过协商达成有效的管理方式。通过全方位宣传引导居民依规进行车辆登记,将小区闸道改造为自动识别车辆系统,当小区内停车位饱和时,禁止车辆进入小区,由物管人员引导居民将车辆停至辽宁路东边的临时停车场内。

此外,在小区门口的辽宁路上安装减速带,减少事故的发生。石桥社区党总支聚焦小区公共安全,从各个角度将规范停车落到实处,实现居民群众对党组织“有求必应”,引导共建和美小区“一个家”。

在推进小区路况整治过程中,获得小区居民的一致认可和支持,党员志愿者主动请缨加入引导车辆进入临时停车场。目前,小区的主干道畅通无阻,辽宁路行车有序,临时停车场整洁规范,小区居民幸福感、安全感大为提升。

葛大店社区开展 世界环境日宣传活动

星报讯(丁冬茹 刘庆林 记者 沈娟娟) 2020年6月5日是第49个世界环境日,为提升社区居民环保意识,倡导文明绿色生活习惯,积极营造公众参与、人人爱护环境的良好社会氛围,6月5日上午,合肥市淝河镇葛大店社区市容办、环保办在农家超广场开展了“六·五”世界环境日宣传活动。

在农家超广场,葛大店社区设立了环保宣传站,围绕“美丽中国,我是行动者”活动主题,城管队员通过拉宣传条幅、发放宣传单、倡议低碳环保大签名等形式,向群众讲解环保法律法规,大气、水、土壤污染防治等环保知识,呼吁大家养成绿色文明生活习惯,拒绝浪费和污染环境,争做“蓝天保卫战,我是行动者”的参与者、践行者、宣传者,从小事做起、从自身做起,以文明的生活习惯,共创美好和谐新家园。

“希望通过这样的活动,引导广大社区居民绿色低碳、文明健康的生活方式,进一步提高全社会生态文明意识。”葛大店社区居委会委员丁宏琴介绍。

此次宣传活动共计发放各类宣传资料300多份,现场接受群众政策咨询50余人次。通过此次环保宣传活动,增强了社区居民的环保理念,提高了大家的环保意识,让大家都积极行动起来,从我做起、从现在做起,保护环境,共同爱护好我们的家园,为绿色社区的建设贡献自己的力量。

肥东包公镇: 多措施保护群众道路出行安全

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 临近夏天,道路来往行人增多,为了防止道路交通安全事故的发生,肥东包公镇积极开展了道路安全隐患排查整治行动,从强化宣传教育、预防排查、责任落实三方面抓牢道路交通安全。

由镇公路站及辖区西山驿交警队结合安全生产月到各社区组织交通安全宣传,总结近期发生的交通事故。通过开展座谈会、宣传教育讲座、组织观看交通安全警示教育片、公众号等方式,讲解交通安全对家庭、社会的危害,从而从源头上减少交通事故的发生。对于现有的车辆,尤其是电动车应该做到严格管控,切实做到底数清、情况明、不留死角,及时登记车辆车型,教育驾乘人员不得对车型进行加装、改装,严格遵守交通规则,不闯红灯,不得和机动车抢道,主动避让行人,乘车需要佩戴头盔,做到防患于未然。深入辖区学校,认真检查校车灯光、轮胎、制动系统、安全带等各项技术指标是否达标,组织督导员在临近放学期间在校门口组织疏散人流、车辆,在校门口设置交通减速带,保护学生远离来往车辆,杜绝一切校园安全责任事故。在镇内主要交通要道配备“路长”,原则上由辖区社区书记担任,每天开展道路巡查,及时有效处置道路拥堵和事故,确保出行人员安全。同时以社区为单位,签订道路交通安全责任书,每个社区路口处设置交通督导员,确保自己分管路段的安全,对因工作落实不到位造成严重后果的,将依纪依规追究相关人员的责任。

由于措施到位,该镇道路交通事故率较去年同期得到明显压降,保证辖区道路畅通,保护辖区群众生命安全。